ПОЛОЖЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ  РОЛЕВОЙ ИГРЫ «ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ СТУДЕНЧЕСКОЙ ДУМЫ»

          В соответствии с программой информационно-разъяснительной деятельности избирательной комиссии Краснодарского края в период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва в 2007 году, территориальная избирательная комиссия Южная разработала следующее положение о проведении ролевой игры среди студентов  ВУЗов и СУЗов.

1. Цель игры.

· Привлечь студенческую молодежь к участию в избирательном процессе.

· Повысить интерес молодежи к деятельности политических партий, движений и общественных  формирований.

· Подготовить резерв кадров для предвыборной агитационной работы. 

· Провести обучение студентов работе в составе участковых избирательных комиссий.

· Выявить молодых девушек и юношей, способных к административной и общественно-политической работе, для формирования кадрового резерва.

2. Состав участников.

· Студенты МГА имени Ф.Ф. Ушакова.

· Студенты филиала КГУ.

· Студенты филиала Пятигорского института иностранных языков.

· Студенты педколледжа.

· Студенты радиоколледжа.

Ориентировочное число участников 500 человек

Базовый состав - молодежная организация МГА.

3. Место проведения.

· 1 этап - в помещениях учебных заведений.

· 2 этап - в актовом зале МГА

· 3 этап - в актовом зале  МГА

4. Дата проведения.

· 1 этап с 15 сентября

· 2 этап с 20 сентября

· 3 этап с 25 сентября

5. Организация игры.

 Создается организационный комитет из состава территориальной

избирательной комиссии, сотрудников администрации, представителей студенчества, членов политических партий, депутатов. Разрабатываются и утверждаются мероприятия по подготовке и проведению игры.  Принимается календарный план и смета расходов на награждение победителей. 

6. Порядок проведения игры.

        Игра проходит в 3 этапа. 

        1 этап

        Подготовка к проведению игры начинается с постановки цели и задач, планирования и обеспечения необходимыми документами председателей студенческих советов  и заместителей по   учебно-воспитательной работе  ВУЗов и СУЗов.

        В каждом учебном заведении на собраниях студентов выдвигаются кандидаты  в депутаты Студенческой Думы по партийным спискам от следующих политических партий: «Единая Россия», «Справедливая Россия», КПРФ, ЛДПР и СПС. Кандидаты регистрируются в территориальной избирательной комиссии.

        Кандидаты формируют  свои  предвыборные штабы, подбирают политтехнологов, доверенных лиц и наблюдателей.  Совместно со штабами разрабатывают предвыборную программу и тактику действий. Публикуют свои программы в средствах массовой информации. (По договоренности с газетой  «Новороссийские вести). Готовят листовки и плакаты. Размещают их в своих учебных заведениях и в местах, отведенных для этой цели, администрацией района. 

       Один экземпляр программы, плана избирательной компании, рекламного материала  сдается в территориальную избирательную комиссию для подведения итогов оргкомитетом.

       2 этап

        На втором этапе  проводятся  встречи кандидатов с избирателями и теледебаты. Встреча с избирателями проходит в актовом зале Морской Государственной Академии, куда приглашены кандидаты  со своим активом, и студенты ВУЗов и СУЗов.  Кандидаты выступают с кратким изложением своих программ, а  студенты задают им вопросы. Актив поддерживает своих кандидатов плакатами и речевками.

        Затем кандидаты вместе с ведущим программы устраивают теледебаты.

В процессе дебатов кандидаты обмениваются  мнениями по тому или иному вопросу развития страны, края и города, задают друг другу вопросы, заранее подготовленные и импровизированные. Ведущий подводит  итог теледебатов.    

        2 этап игры сопровождается телевизионной съемкой. По окончании 2 этапа оргкомитет подводит итоги по отдельным номинациям внутри игрового конкурса.

       3 этап

        На  заключительном этапе  проводятся  выборы. Из студентов МГА формируется участковая избирательная комиссия, которая проводит выборы на участке 58-18  в актовом зале МГА. Участок оформлен по всем требованиям. Избиратели- студенты, участники игры  получают бюллетени, голосуют, а затем становятся  свидетелями всего процесса подсчета голосов, оформления документов и подведения итогов голосования.

       В это время оргкомитет игры подводит окончательные итоги игры.

       Председатель участковой избирательной комиссии объявляет итоги голосования.

       Председатель территориальной избирательной комиссии и зам. главы администрации района подводят итоги игры и награждают победителей по следующим номинациям:

1.За победу на выборах.

2.За оригинальность программы. 

3.За ораторское мастерство.

5.За смелость идей.

6.За лучший плакат.

7.За самый изобретательный слоган. 

7.Организационно-техническое обеспечение игры

    Территориальная избирательная комиссия совместно с администрацией  района готовят  все необходимые документы для организации игры. Обеспечивают  размещение  рекламной продукции в местах общего пользования, сопровождение  игры средствами массовой  информации. Изыскивают средства для проведения игры  и награждения победителей из городского бюджета, бюджета политических партий, депутатов. 

