Обращение

участников «круглого стола» к жителям  города Новороссийска

Уважаемые новороссийцы! 

          2 декабря 2007 года состоятся выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва и Законодательного собрания Краснодарского края четвертого созыва.

          Участники «круглого стола»: лидеры Новороссийских отделений политических партий, представители общественных организаций, избирательных комиссий  и студенческой молодежи города  считают, что:

-  Это событие имеет  большое   политическое значение для  населения страны,    Краснодарского края и города Новороссийска.

- Необходима  мобилизация  всех  жителей города, общественных организаций,  политических партий  и объединений для проведения выборов  на высоком  организационном уровне.

- Все участники избирательного процесса должны неукоснительно выполнять требования законодательства Российской Федерации о выборах и референдумах.

-   Политические партии, идущие на выборы, должны проявлять больше такта и сдержанности в отношении своих оппонентов,  и не допускать нарушения законов о  выборах при проведении предвыборной агитации.

- Представители средств массовой информации обязаны  честно и объективно освещать    ход  избирательной кампании.

      Участники круглого стола призывают всех новороссийцев принять активное участие в выборах депутатов Государственной Думы Федерального собрания и Законодательного Собрания  Краснодарского края 2 декабря  2007 года.

Наш выбор-это наше будущее!

г. Новороссийск

20  сентября 2007 г.

